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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 169 del  27/10/2022

OGGETTO: INTITOLAZIONE DI UNA SALA DELLA BIBLIOTECA "SOGNALIBRO" A 
PIERO ANGELA.

L’anno  duemilaventidue il  giorno ventisette del  mese di  ottobre alle ore 13:30 nella 
residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

MISELLI SILVIA

RONCARATI ALESSIA

FARINA LAURA

BENASSI DANIELE

AMAROSSI VALERIA

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.
IL Sindaco  DAVIDDI  GIUSEPPE constatato  il  numero  legale  degli  intervenuti  dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: INTITOLAZIONE DI UNA SALA DELLA BIBLIOTECA "SOGNALIBRO" A PIERO 
ANGELA

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso  che  venerdì  13  agosto  c.a,  è  venuto  a  mancare  il  divulgatore  scientifico, 
giornalista, conduttore televisivo e saggista italiano, Piero Angela;

Dato atto che nella seduta del consiglio comunale del 5 settembre 2022 è stata votata 
all'unanimità   la  mozione  presentata  dal  gruppo  consiliare  di  maggioranza  “Noi  per 
Casalgrande” per l'intitolazione di una sala della biblioteca comunale Sognalibro a Piero 
Angela; 

Considerato  che  Piero  Angela  è  stato  ideatore  e  presentatore  di  trasmissioni di 
divulgazione scientifica, dando vita a un filone documentaristico della televisione italiana, 
ha fondato nella televisione italiana una notevole tradizione documentaristica, iniziando a 
raccontare la scienza, usando un linguaggio comunicativo innovativo ed alla portata di 
tutti;  con le sue importanti  opere di  divulgazione è riuscito ad istruire e intrattenere un 
vasto pubblico,  avvicinando così molti giovani alla scienza;

Vista la nota biografica allegata alla presente deliberazione per formarne parte integrante 
e sostanziale (all. A);

Ritenuto quindi di dare seguito alla mozione approvata con delibera di C.C. n. 70 del 5 
settembre 2022, considerando Piero Angela meritevole di un particolare riconoscimento, 
essendosi  distinto a livello nazionale e internazionale per  aver  suscitato  nel  pubblico 
l’interesse e la curiosità per la scienza e la cultura;

Richiamata la L. 23 giugno 1927, n. 1188, ed in particolare l’art. 4, ai sensi del quale  è  
facoltà del ministro per l'interno consentire una deroga per l’intitolazione di luoghi pubblici  
a persone che abbiano benemeritato della nazione, anche se decedute da meno di dieci  
anni;  

Richiamata  inoltre  la  circolare  n.  18  del  29  settembre  1992  con  la  quale  il  Ministero 
dell'Interno delega ai Prefetti per la provincia di loro competenza la facoltà di autorizzare le  
intitolazioni di luoghi pubblici e monumenti a personaggi deceduti da meno di dieci anni, ai 
sensi dell'art. 4 della legge del 23.6.1927 n. 1188;

Ritenuto per tali  motivi  opportuno intitolare a Piero Angela  la sala  “studio” situata al 
secondo piano della biblioteca comunale “Sognalibro”, sita in P.zza Ruffilli n. 1;

Preso  atto  che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.Lgs n.267/2000 smi, il Vice Segretario Generale ha 
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espresso parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la 
correttezza dell’azione amministrativa;

Dato  atto  che  il  presente  provvedimento  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
situazione economico–finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art.48, comma 1 del D.Lgs 18/08/2000 n.267 
nel suo testo vigente;

Si dà atto che il Vice Sindaco Miselli Silvia partecipa alla seduta tramite collegamento in 
videoconferenza;

All'unanimità  dei voti espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1. per le motivazioni specificate in premessa di intitolare la la sala  “studio” situata al 
secondo piano della biblioteca comunale “Sognalibro” sita in P.zza Ruffilli 1 a Piero 
Angela;

2. di  dare  mandato  alla  segreteria  generale  di  trasmettere  il  presente  atto  alla 
Prefettura di Reggio Emilia per richiedere l’autorizzazione così come richiesto dalla 
normativa vigente in materia;

3. di procedere ad avvenuta esecutività del presente provvedimento, all'espletamento 
delle procedure e degli adempimenti conseguenti;

4. di  ottemperare  all’obbligo  imposto  dal  D.Lgs  n.33/2013,  art.23,  disponendo  la 
pubblicazione  sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Casalgrande  nella  sezione 
“Amministrazione trasparente” del presente provvedimento.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


	DELIBERA

